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Trájtler főhadnagy.
Debreczeii, dec. 4.

A küszöbön levő délszláv hábo­
rúnak nyitánya az az összeütközés, 
amely vasárnap folyt le a hercegóc 
határon Bilek mellett, a magyar-oszt­
rák hadsereg 38-ik gyalogezredének 
harmadik zászlaja és egy montenegrói 
banda között. Ebben a csatában — 
mint jelentettük — hősi halált halt 
egy magyar katonatiszt, Trájtler De­
zső főhadnagy, aki az ütközetben 
résztvett csapatnak vezetője volt.

Biteknek, ennek a boszniai vá­
roskának a neve, mint valami ször­
nyű rém hangzott eddig is a magyar 
fülekbe. És most, az öt esztendő előtti 
halálmars után még feketébb színekkel 
festi e városkát a térképen Trájtler 
főhadnagy tragédiája. Öt év előtt is 
magyar fiukat mészárolt le ott a ka­
tonai copf brutálitása s most is ma­
gyar emberek vére árán kell meg­
váltani a nagyhatalmi hóbort áb­
rándjait.

Az elhunyt főhadnagyot, aki csa­
tatéren tett tanúbizonyságot arról, hogy 
mintaképe a katonai erényeknek, teg­
napelőtt temették el a nyíregyházai

temetőben. A végtisztesség nem olyan 15. hadtestet annyira kiegészítik, hogy 
volt, amilyen egy hőst megillet, hiva- néhány nap múlva egy hadtest he 
talosan jelentik, hogy Trájtler önkezével lyett kettő lesz a határon, 
vetett véget életének. Joggal lehetne Ez a csapaterősités Trájtler fő­
kárhoztatni azt a mulasztást, mely a; hadnagy halála után tehát nagyon 
temetés módja körül történt, de ezért könnyen érthető. De követeljük, hogy 
nem rekriminálunk, mert úgyis hiába' az ország népe, amelynek vére első 
volna s a hősi halált szenvedett ka' csöppjei máris öntözték az annektált 
tonatisztnek olyan mindegy. De szóvá terület karsztját, ne maradjon remegő 
kell tenni az esetet azok miatt a sötétben az események előtt. Az, ami 
félhivatalos kommünikék miatt, amelyek odalenn történik, most már jóval több
utján a hadügyi vezetőség még ma is 
cáfolni igyekszik a megtörtént össze­
ütközést, amelyek utján ma is tagadja, 
hogy nagy veszedelem előtt állunk, 
azon eltussolási igyekezet miatt, amely­
nél fogva Trájtler főhadnagynak nem 
volt szabad megadni a harcmezön 
elesett hőst megillető végtisztességet.

Az ország minden részéből érke­
zik hir, nagy csapatszállitásokról, szá­
mos állomáson ültettek vonatra hadi­
létszámú zászlóaljakat és küldték őket 
teljes fölszereléssel Bosznia felé. Ab­
ból a húsz zászlóaljból, amelynek út­
nak indítása a 15. hadtest bevallott 
magasabb létszámra emelésének leple 
alatt folyik, két hadosztály ugyancsak 
kitelik és ezek maguk is bátran k Ítész­
nek még egy hadtestet. A lent lévő

a tüntetésnél, megfélemlítő akciónál 
és komoly katonai hozzáértők úgy 
látják, hogy ez az a sürgő forrongás, 
amelyből a háború véres virága haj­
szálnyi könnyűséggel fölburjánozhat. 
Megtörtént összeütközést, vérhullást, 
az orrunk előtt folyó katonai készülő­
déseket eltitkolni úgy sem lehet. Nem 
kívánjuk, hogy stratégiai mozdulatokat, 
amelyek nyilvánosságra hozatala biz- 
onságunkat veszélyeztetné, nagy dobra 

üssenek. De, hogy a helyzet komoly­
sága felöl erőszakkal tévedésbe ejtes- 
sék a közvélemény, az ellen ma a 
huszadik században, amikor már a 
perzsák sem engedik, hogy a perzsák 
sorsáról nélkülük döntsenek, határo­
zottan tiltakozunk.

Hapsuuírban.
Szép nyár volt. Mintha minden ünnepelne, 
Zajongva járt a gondtalan tömeg.
Szivembe szöktek kínos örömök,
Fejem a zajtól mámortól volt telve,
A napmeleg bejárata testemet,
Sugárai a telkemig hatoltak ;
Sugár, melytől a szív is megremeg.
Égy asszony jött felém; reám tekintett, 
Sötét szeméből tűz parázs a intett.
Sajátos izgalomra kelt a lelkem 
És hirtelen vad őrületre kelten 
Vágy szállt meg, hogy leá vetem magam, 
S az ajkára forrasztom ajkam 
Szemem elé kőd, — vérfelhő borult.
Úgy érzem keble keblemhez szorult, 
öleltem, földre dobtam, úgy tiportam,
Az ajkunk lázban égett egybef orrtan. 
Majd isteni erővel felragadtam,
S a földön testünk fel a légbe pattan,
Az égfelé röpülve — ajk az ajkon,
Gyors röptömet a tüzcsillagba hajtom. 
Vadul száguldtunk egymás oldalán,
S görcsös karomba í holtra vált a lány.

6ny de Maupassant.
Fűszer és Csemege

fióküzletünk
Póterfia-uteza 4í—44 szám alatt

féli csendélet a debrecoeni Nagyerdőn.
Irta: Pető Imre.

A nagyerdei parknak fenyvesekkel 
köritett lankás részén, egy késő októberi 
délután, szokott sétáink megtevése után, 
a kényelmes ülőhelyeken csoportokba ve­
rődött össze a fiatal gárda, u. m. L. Nagy 
Bálint, Harangi Sándor, Kutassy Imre, 
Serli Ede, Miskolczy bán és jó magam is, 
hogy a napi politikát letárgyalván, fiata­
los hévvel emlékeztünk meg arról, ami­
hez már úgy sem értünk, t. i. a hölgyvi­
lág mai divatos öltözködéséről. Mindegyi­
künknek volt ugyan némi gyengéd hozzá 
szólása, reminizcenoiája, mégis mint ne 
künk immár háládatlan témáról, csakha­
mar átlőttünk a természeti szépségek di­
csőítésére, nevezetesen a mi Nagyer­
dőnk“ magasztalására s ennek egyéb rit­
kaságaira. Szóba került a földi eper is, 
melyet — az erdő mélyebb részein baran­
golván — épp most szedtem s mint késő 
ősszel megérett gyümölcsöt a gárdának 
szemtől szembe töl is mutattam.

Tamáskodtak is bennem, hogy ilyen 
késő őszi időben kint a szabadban érett 
földi epret találni lehetetlen, s bizonyára 
a nagyerdei kertészetből csentem el.

nak nekem a Nagyerdőn mások ál­
tal alig ismert, járatlan helyeim, ahol 
csak én, meg a csatlósom Kende ős a 
madár jár s itt szoktam ezeket találni, de 
még igy sem hitték el, míg csak foga­
dást nem ajánlottam nekik, hogy még 
november 1-én is szedek majd érett földi 
epreket, mert, hisz még ma is sok van 
virágjában. És hogy esetleg füllentésen 
csípjenek, állták a fogadást, tiz itoe bor 
erejéig.

Múlt az idő, múltak a napok, s el 
is jött már november elseje. Hjah ! De 
ekkorára már ránk zudult a nagy hó is, 
mely epresróteimet fehér leplével beta­
karta s igy az ón agyondicsért Nagyer­
dőmmel szemben kegyvesztetté lettem.

Ámde azért nem csüggedtem, hisz 
nem első eset, hogy zsenge terményeimet 
tél viz idején hófedte utakon is többször 
fölkerestem. Elmentem most is, hogy el 
szenderedő csemetéimet megtekintsem.

Elérkeztem epertelepeimhez, fölfed­
tem a bófátyolt és előtűntek a vizsgá­
zásukban immár megdermedt eperszárak 
s fájó szívvel mutatván kaososáikon a már 
érésnek is indult gyümölcseiket, mert meg 
kellett nekik is hódolniok a természet 
örök rendjének . . . élni .... és el-

ITŐtflLAle«
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Klerikális támadás
Baltazár Dezső esperes ellen.

Thafy Kálmán asszisztálásáual.
A képviselöház ülése

A vallás- és közoktatásügyi tárca 
volt ma is a képviselőház napirendjén. A 
vita kimagasló eseménye Ballagi Aladár 
beszéde volt, amelynél durvább, brutáli- 
sabb támadás nem érts eddig a képvise­
lőházban a magyar protestánsokat. Ballagi 
dicshimnuszokat zengett Apponyi vallás­
ügyi politikájáról és hevesen neki rontott 
Baltazár Dezső esperesnek és általában 
azoknak, akik az 1848. XX. törvénycikk 
végrehajtását követelni merészelik és a 
néppárt zugó tapsai között jelentette ki, 
hogy a protestánsok sohasem részesüllek 
olyan kedvezésekben, mint Apponyi alatt.
A néppártiakon kívül Thaly Kálmán, Deb- 
reezen képviselője helyeselt a legtüzeseb 
ben Ballaginak. Hogy mennyire hazafias 
szempontok vezették fölszólalásában Bal- 
lagit, azt fényesen bizonyítja beszédének 
az a része, melyben tót katedra fölállítá­
sát sürgette a budapesti magyar tudo­
mányegyetemen. Ez az óhajtás nem gá­
tolta meg Thaly Kálmánt abban, hogy a 
protestánsokat szidalmazó képviselőt me­
legen üdvözölje beszéde végeztével.

Részletes tudósításunk az ülés lefo­
lyásáról itt következik :

Kevés ember előtt nyitja meg Jnsth 
Gyula elnök tiz órakor az ülést.

A nemzetiségek vallásügyei.
Popp Cs István és Zachariás Já­

nos beszedőt Apponyi tegnap félreértette 
— igy szóltak ők — s igy ma mindketten 
rektiiikálták fóiremagyarárott szavaikat.

Most azután rátértek a közoktatás­
ügyi költségvetés folytatólagos tárgya 
lására.

Markos Gyula beszél elsőnek. A 
muraközi katolikusok jó magyar emberek 
és mégis horvát püspök alá tartoznak.
Ezt nem lehet tovább tűrni Kéri a mi­
nisztert, szüntesse meg azt a visszásságot.
A költségvetést elfogadja.

Vizy Ferenc: A nemzetiségiek auto­
nom oktatási jogát szűkíteni kell. Nem­
zeti veszedelmet látna abban, hogyha a 
nemzetiségek egy müveit néposztályt ne 
vélnének ki magukból. Ezután a nemze­
tiségi kérdés egész komplexumára elka 
landozik.

Elnök figyelmezteti, hogy ne térjen
el a tárgytól. ........

Vizy Ferenc; A polgári iskolai ta­
nítók fizetésének rendezését sürgeti. A 
költségvetést elfogadja.

Jansky-Madocsáry Gyula ! Az is­
kolaköteles gyermekek igen gyakran mu_ 
lasztják el az iskolát azér , mert 10 12
kilométert kellene megtenniük az isko­
láig. Tehát az iskolába nemjárásnak 
gyakran nem is a szegénység az oka. A 
katolikus kongnia rendezését sürgeti. A 
költségvetést elfogadja.

Elnök öt perc szünetet ad,
A protestánsok ellen

Szünet után
Ballagi Aldár avallásügyi kérdések-

Nincs már nondia

ről bes-é’ Történelmi okfejtéssel igazolja, 
hogy Luther Marton nem volt forradal­
már, aminthogy nem volt .forradalmi 
Kossuth Lajos sem, mert ő . 
tonnsság alapján állott (Élénk iéljen ó .) 
Szól ezután az 1848 XX. tcikkről, me yra 
nézve a protestáns bisovsigok ósaz r-g,- 
ház számtalanszor kijelentették, hogy 
betű szerint nem hajtható végre. Am 
Balíhazárék és társai mégis izgatnak, 
hogy hajtassák végre. Emellett támadjak 
Apponyit s vele a függetlenségi pártot, 
annak sok hithü protestáns tagját, de 
megfeledkeznek arról, hogy ma hét millió 
korona állami segélyt kap a protestáns 
egyház — Apjonyi alatt, míg Tisza Kál­
mán a'alt, aki református főgondnok volt — 
százezer forintot kapott. Köszönettel tar

törvényjavaslatot, amint a költségvetést 
letárgyalták, be fogta nyújtani. Majd 
kisebb feiszó'alások után az ülés hót óm­
kor véget ért. /

A HÁBORÚ.
Százötvenezer katona a határon.
A hatalmak felszólalása,
Persze, hogy nincsen még háború; 

de minden pillanatban lehet. Egyelőre a
százezer forintot kapóit. Köszönettel tar ibékelótszám kiegészítése és régebben el­
tolnak a kormánynak, ha meggondolják, rendelt csapatálhelyezések címén viszik 
hogy mit tesz a mostani pozitív hitet | magyar ezredeket vagy minden ezrnHn

a
ezredm k

egy-egy ezer főre kiegészített századát 
Boszniába. Az úgynevezett bókolótszám 
azonban teljesen egyforma a legmagasabb 
hadilétszámmal. A szerb és montenegrói 
határon figyelő csa átok állanak és két­
ségtelen, hogy a fekete hegyek alján már

valló róm. kath. miniszterelnök (élénk 
tetszés, taps a néppár,on) ős mit tett a 
szintén pozitív hitelt való kálvinista mi
nisztereinök.

Thaly Kálmán : Igaz 1
Tót katedrát 1

Ballagi Aladár áttér ez e^te“ J^r I magyar fiuk vére is folyt
dóséra. Óhajtana egy o nye 1 Ezzel szemben Bécsfcől hivatalosan
rát az egyetemen s oda egy Kivaio ier . , . , , , , .
fiút tormi tanárnak. és félhivatalosan mindent lehazudnak és

Fölsorolja ezután azokat ez állami ka nem látnók saját szemünkkel a csa- 
segélyeket, melyeket a középiskolai patszáílitásokat, ezeket is etagadnák. Fe­
zetek építkezésére az állam ad. A haj u- a nép annyit elvárhatna, hogy állan-
40-A0000 koronát^hódmezCvásárhelyi dóan tisztában legyen azzal hogy mi tör- 
10000 koronát és isy tovább. De a bras- ténik és mi várható a közel és távol jö- 
sói ev. szász gimnázium 400 000 koronát vőben.
kap Ugyanit a medgyesi szász gimnázium S*á*ötveneBer katona.
d!g’pmko°sr°rondkaaP'Mérta ké?V brassói A nagy haditanács megállapítása 

gimnázium* „építkezési célok8-ra 400000 szerint immár saját tartományainkba,
I koronát? Mert „ építkezési segély" nét vagyjg ßoszni^ba és ífercegoviziába sür- 
nincs kikötve az állami felügyelet (Moz- -gen ^50 000 főnyi hadsereget kell 
gá- .) Ha más cimen kérik, ‘ JJ \ küldeni és a Száva és Áldana mentén
nem “Im^8 brassói ’ eimnáziumot mindig figyelő hadtesteket kell felállítani Ezen« 

Kror s aed er Gunnasiennek“ nevezik s \ felül készenlétben kell tartani az egesz 
Brassót Kronstadtnak. Míg a román isko \ flottát és a dunai ílottillát is.
Iákban 8 óv alatt megtanulnak magyarul, ^ delegációk illetve parlamentek
a brassói szász «imnáeiumban^ nem ja- utólag0Q jóváhagyása reményében már
nosra, aU^brassói képviselő, kérdezzék most hozzáfognak a flotta kiépítéséhez, 
meg/tudnak e ott a növendékek magya |ami újabb kétszáz millió még meg nem

szavazott költséget jelent.
A készülő r.agy háborús mozgalmak­

ról különben még az alábbiakat jelenti 
tudósitónk :

A kttlttgyminiseter félhivatalosa 
cáfol.

Becs, december 4. A „Fremdenblatt1

rul ?' — Kijelenti, hogy ilyen kivételes 
kedvezményeket nem teljesiti. Ami pedig 
a medgyesi gimnázium szellemét illeti : 
ismeri annak külföldi kapcsolatait, tudja, 
hogy most lemondtak erről, de vajon nem 
ezekért a pillanatnyi előnyösért teszik e 
ezt — egyelőre ? A medgyesi gimnázium 
szelleme olyan, hogy még Bud»pestet is
zalomma^viseltetik° 'a*miniszter iránt. S aIjelenti: Tegnap osapateltoíasokról és ha- 
költségvetést elfogadja. (A szónokot körül- sonlókról szóló hírek voltak forgalomban 
veszik a képviselők s gratulálnak neki, gZek a hírek arra vezethetők vissza, hogy 
köztük Appoyi, Ihaly Kálmán, Polóny!, m08j. hajtják végre az annakidején elha- 
Rakovszky stb.) tározott intézkedést a 15. hadtestnél a

A nemzetiségiek. fölemelt bókelótszámra való helyezését
Lukács László fdezólalása követke illetőleg. Ugysziutén a Boszniában és 

zett ezután. Nemzetiségi szempontból bi- Hercegovinában állomásozó csapatokmmtt 
rália a kultusztárcát és nem szavazza m0nlmÍQden évben ebben ac időben, most kap­

ják újoncaikat. Ezek a szállítmányok m09 
mennek végbe.

A hatalmak felszólalása.
London, december 4. (Saját tudósí­

tónktól.) A Daily Telegr. járisi tud&ntója

évik UALILÖLle ilULUonwwwgi w 1
rálja a kultusztárcát és nem szavazza men 
a költségvetést. Az ülést négy óráig fel­
függesztik. ,

Szünet után Ooldis László beszél s 
egy román egyetem felállítását sürgeti.
Nem fogadja el a költségvetést. Föltünóst 
keltett, hogy Szabó István balpárti meg­
szavazta a költségvetést. tónktól.) A uauy X«»«-. f------- -ég

Ezután Apponyi válaszolt a felszóla azt állítja, hogy Anglia, Franoiao 
1 ásókra. Beszédjében kifejtette, hogy a 0rogzor8zága jubileumi ünnepségek u»n
tanítók nevelésére, különösen nemzeti ér- barátságosan, de határozottan
dekek szemmeltartásával, nagy gondot fog . ó]8nj ama fenyegető élőké-
fordítani. A katolikus autonómiáról szóló i fel fognak »ólam ama j L-—^

hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, ^^^“müfeg^ereket. gra 
kiadni miután c ekély havi részlet fizetésre vehet mmnde va,Jdi Raiding*
mof nokai hangszereket, fényképező gépeket, látfn9'JV®Kla1b8n a városházával 
kályhákat, a minták lát iá ó t 8ohv*rtz féle pipa ^iscrótió biztosivá*
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üle(ek miatt, melyeket Ausztria Magyar 
ország a monarchia déli határán egyre 
I kozódó mér-ben tesz. Aehrenthal báró 
mik egy ilyen lépés ellen nem lehet ki­
fogása, mert 6 kívánságára Belgrádtan 
is hasonló elöterjesztéeket tettek.

Bekompeneációk.
London, december 4. A .Daily Mail“ 

eey diplomata nyilatkozatát közli a hely- 
zetről melyeket ballon Pessaynak tekin­
tenek! E szerint Ausztria Magyarország 
hajlandó arra, hogy az annektált tarto­
mányokkal a török államadósság egy ré­
siét is átveszi. Ez lesz a Bécs és Kons­
tantinápoly közt megindítandó tárgyalások 
alapja de Aehrenthal báró eddig nem 
tett ajánlatot Ami a Montenegró által 
kért területi kárpótlást illeti, nehéz elkép­
zelni, hogy ez mi módon történjék, ha
0=>ak'Ausztria Magyarország nem lesz elég
nagylelkű arra, hogy Bosznia egy nagy 
daiabjáról lemondjon, de volna még egy 
másik móu a kárpótlásra és pedig az, 
hogy Szerbiának a part felé való tranzik- 
forgalomban megkönnyebbítéseket ajánl­
janak fel és a kereskedelmi politikai vi 
szonyban megszüntessék azokat a nehéz­
ségeket, melyek olyan súlyosan nehezed­
nek a szegény Szerbiára. ___

Erre a fegyelemsértésre Nyamcz | szorgott hazájába, mint ezt a vérnyo 
Juont teimébzetssQü lefogták és dicső fél- mok mutatták.
napi szabadsága után visszakisérték a k. 
u. k. fogházba, ahol Nyamc Juon most 
é énken érdeklődik az iránt, hogy mi 
kor fog a császár még egy jubileumot 
tartani.

Az elesett katonákat december 
elsején Bilekben eltemették. A főhad- 
nagy holttestét szülei kívánságára 
hazaküldtek Nyíregyházára.______

Trajtler Dezső hősi halála.
Ujább részletek a blleki csatáról.

sznraaz.
Műsor :

Szombaton: Kutya van a kertben. 
C) bérlet.

Vasárnap délután Ember tragédiája.

A szomorú amnesztia
Vissza a börtönbe!

A debrecteni baka esete.
A esászárjubileum alkalmából a leg 

főbb hadúr valamennyi katonai fogolynak 
amnesztiát adott. A rendelet a debreczeni 
helyőrséghez is lejött s tegnap megnyíl­
tak a Péterfia-utcai katonai fogház cellái 
s a katonai foglyok a királyi kegye'em 
folytán ismét szabadak lettek.

A szabadság nagyon mámorossá 
tette a kiszabadult bakákat, amihez m g 
a jubileum-napi s a katonai konyhához 
viszonyított, bő lakoma, bor és szabad 
nap is hozzájárult, úgy, hogy a bakák 
jó kedvükben még a világot is felrugfá 
volna, ha véletlenül lábuk ügyébe esett
volna. , . ... _

Nyamc Juon is a esászárjubileum
örömére szabadult ki a fogházból tegnap.
a szabadságot azonban nőm sokáig é
vezhette a szegény Juon, mert ma már
újra visszakerült oda, ahonnan ktsza
badult. , , ,,

Nyamc Juon ugyanis a szabi.duias
örömére kissé felöntött a garatra s ilyen 
állapotában egyik káplárjának a paroliján 
levő négy fehér csillag elmosódott a 
szeme előtt s Nyamc Juon barátságosan 
veregetni kezdte a káplár vállát. Ez azon­
ban kézzel fogbatóan megtanította Juont 
a felebbvaló iránti köteles tiszteletre, ami 
módfelett rosszul esett Juonnak, aki a ki-

A főhadnagy temetése Nyíregyházán
Mai számunkban részletesen meg­

írtuk, Trájtler Dezső nyíregyhá­
zai főhadnagynak, aki a montenegrói 
határon hősi halált halt, mélyen meg­
indító esetét. A főhadnagyot Nyíregy­
házán megvizsgálta a halottkém orvos 
és minden kétséget kizárt módon kon­
statálta, hogy ellenséges golyónak esett 
áldozatul. Fővárosi ludósitónk most| 
részletesen számol be arról, hogy mint 
történt az az összeütközés, amelynek 
áldozata a szerencsétlen főhadnagy lett.

a blleki össsetitKÖzés.
Mosztárból jelentik, hogy nagy 

massakreröl nincsen sző, de volt egy 
kisebb határvillongás, mely még no­
vember 29 én folyt le.

A spanyol király nevét viselő 38. 
gyalogezredének egyik zászlóalja van
Bilekben állomáson.

A zászlóalj egyelőre 700 ember­
ből áll és még a hét folyamán fog 
1000 főre kiegészíttetni Ennek a 
zászlójának egy teljes hadilag felsze­
relt szakasza indult el vasárnap reggel 
nyolc órakor portyázó útra a monte­
negrói határra.

Körülbelül fél óra múltával el­
jutottak puskalövésnyire a határtól s 
akkor valahonnan lesből rálőttek a 
csapatra. A sürü golyózápor követ­
keztében vagy nyolc ember elesett, 
mire z ivar támadt a csapatban.

Trajtler Dezső hőéi halála.
Ekkor elörohant vagy száz főnyi 

montenegrói csapat, de ezeket a mar 
megsebesült Trájtler Dezső főhad­
nagy lélekjelenete folytán mar tü­
zeléssel fogadták, úgy hogy hu­
szonöt sebesült és kilenc balotj‘ 
hátrahagyásával megfutamodtak. A
mieink közül két közlegény halva 
maradt.

A holttest Nyíregyházán
A rögtön visszainduló csapat ki­

lenc sebesültet szállított a mieink 
közül és ezek között volt Trajt 
ler Dezső főhadnagy, aki útközben
meghűlt. .

Utóbb kiment egy közegészségi 
csapat, hogy behozza a sebesült mon-

— A színházi Iroda jelentései.
Otthon, Sudermann világhírű drámája 
kerül színre jövő héten uj betanulássá . 
Magdát, a főszerepet G^zdy Aranka adja. 
Csókkirály. A legközelebbi énekes pre- 
miérje a társulatnak, mely a Fővárosi 
Színkör bemutatóján nem mindennapi si­
kert-»«frott, ami legjobban bizonyítja, 
hogy a nyári idény alatt öt vény előadást 
ért, nálunk is nagy gonddal lesz elö- 
készi ve és biztosra vesszük, hogy az 
idény egyik elsőrangú eseménye lesz a 
Csókkirály premierje. Jövő héten kerül 
színre a nagy sikert aratott énekes bohó­
zat Mi történt az éjjel A)
Teli Vilmos, Schiller c assikus drámáját 
tanulja a színtársulat- Ez előadásban a 
társulat ös zes személyzete részt vesz. 
A Micado, Sullivan világot bejárta angol 
tánc-operettje kerül szinre legközelebb 
uj betanulással. ________

Képviselő és kisasszony.
Vörös László Hentaller ellen.

szabadulás napján úgy érezte, mintha i • ,g de már cgak a holtakat 
körülötte forogna a világ.amelyena n « gulyosan sebesültet találtak ; 
káplár csak egy szemtelen légy. Tehát | é ^égy gebesült visszaván-
fog a magát és mellbe vágta a káplárt. &_____ _ ______________

Minden házi asszony

Honatyák mentelmi ügyei.
A képviselőház mai ü'ésén érdekes 

mentelmi ügyek vetődtek felszínre. Az 
egyik egy képviselő és egy kisasszony 
afférja, a másik Vörös László volt mi­
niszter és Hentaller Lajos képviselő be­
csületbeli ügye.

(Képviselő és kisasszony.) 
Kulián Anna megvádolta Borcsies 

Erasmus fiumei képviselőt, hogy őt rossz 
nőnek nevezte és a karjánál meglökte.
A fiumei bíróság Borcsies kiadását kéri- 
A mentelmi bizottság javasolja a kiada. 
tását.

(Vörös László Hentaller ellen.) 
Vörös László, volt miniszter rágal­

mazásért vádolta Hentaller Lajos ország- 
gyűlési képviselőt, aki, mint a zárszáma­
dási bizottság elnöke, azt irta róla a 
Pesti Hírlapban, hogy 200.000 koronát 
elsinkófált. Fűszerezte a nyilatkozatát be- 
osületsértő kifejezésekkel.

A vizsgálóbíró, illetve a kir. ügyész­
ség Hentaller mentelmi jogainak felfüg­
gesztését kérte.

A mentelmi bizottság Hentaller nyi> 
latkozatát politikai természetűnek bírálta 
és azt mondja, hogy Hentaller nyilatko­
zatát mint a zárszámadási bizottság el-
elnöke tette. L1 1X , ... .

A jelen esetben zaklatást lát és
javasolja, hogy Hentaller képviselő men­
telmi joga ne függesztessék föl._________

czikkekU az alabbi czégnél szerzi be mert alig^ nyílt meg, inar 
is a legolcsóbb és legpontosabb bevásárlási forrásnak vai c 
,smerve Fóliák Zalgmond, Hatvan-utcza 7. szám.
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Debreceni katonák Boszniában.
A 39-es bakák szerepe a bábomban. — Halárszolgálat 
Bródban. — Balkán térképek az ezredeknél. - A Vilmos- 
huszárok készenlétben. — Tüzérek a debreceni állomáson.

A Balkán háborút megelőző ha­
talmas katonai mozgósítás most már 
a debreczeni helyőrséget is érinti. 
Amig más ezredek a hadügyminiszter 
sürgős parancsa folytán gyorsegymás­
utánban szállították a hadilétszámra 
emelt csapatokat Bosznia fele, addig 
a debreczeni helyőrségnél foganasitott 
intézkedés csak annyiból állott, hogy 
a behívókat állandóan készen tartot­
ták, a tartalékos tiszteknek pedig szi­
gorúan meghagyták, hogy állomás­
helyeikről el ne mozduljanak. Dehát 
a háborús előkészületekkel járó intéz­
kedések nem kerülték el a debreczeni 
helyőrséget sem.

A 61 ik gyalogezredhez már na­
pokkal ezelőtt megérkeztek a kis piros 
fedelű könyvecskék, amelyek a Bal­
kán térképét tatalmazzák. Ebből ok 
tátják a legénységet s hogy erre mi­
lyen nagy szükség van, legjobban iga­
zolja az a hadügyminiszteri rendelet, 
mely szerint a napokban a 61-ik gya­
logezred Debreezenben állomósozó 
zászlóaljának is indulni kell Bosz­
nia fele.

Érthető tehát, hogy milyen ag­
godalommal várták azt a rendeletet, 
amely' a 39-ik gyalogezrednek szól, 
mert itt egytöl-egyig debreczeni fiú 
szolgál.

A remegő szivü anyákat, a sze­
rető, gondos feleségeket megnyugtat­
hatja az az előkelő katonai helyről 
érkezett hir, amely azt újságolja, hogy 
a 39-ik gyalogezred, amelynek három 
zászlóalja tudvalévőén Boszna-Bród- 
ban állomásozik, csak passzív szere­
pet íog játszani az esetleges há­
borúban.

A Bródban állomásozó debreceni 
katonák hadi ténykedése abból fog 
állni, hogy az igen fontos és exponált 
természetű Száva hidját védelmezik s 
igy határörszolgálatot végeznek.

Az egész debreczeni helyőrséget 
érintő intézkedésekről különben a 
leghitelesebb helyen informáltaltuk 
magunkat s amit erre nézve kiadtak, 
azt a legnagyobb tárgyilagossággal az 
alábbiakban hozzuk az érdeklődő kö­
zönség tudomására :
A Balkán térképe a debreoaenl 

ezredeknél
Debreezenben alapos fairek járnak 

arról, hogy a debreczeni ezredeknél is 
megkezdődtek a háborús előkészüle 
tek. A debreczeni közös, továbbá a 
honvédgyalogsági és a huszársági tisz 
tek az annexió óta két-két vörös fe­
delű könyvet kaptak, melyekben Szerbia 
hadserege, harcászati berendezése, 
Szerbia földrajza tüzetesen le van írva, 
valamint a többi Balkái államok, kü- 
önös en Montenegro és Törökország

hadereje ismertetve van. Egyszersmind 
pedig a legénység is, katonai nyelven 
szólva, „iskolát“ [kap kétnaponként 
Szerbiáról.

Ezen kívül a háborúra való ké­
szülődés egyéb szimptomáiról is sze­
reztünk értesülést. A tartalékos tisztek 
szigorú parancsot kaptak, hogy állo­
máshelyeikről el ne mozduljanak.

Különleges intézkedés az is, hogy 
a katonai behívókat már jő előre 
elkészítették a hadsereg egész tar­
talékos állománya : legénység és tisz­
tek részére. Mihelyt a mozgósítási pa­
rancs megjön, azonnali jelentkezésre 
szólítják íel a tartalékosokat.

Hogy a hadvezetöség mily láza­
san készül a háborúra, arra jellemző 
a hadügyminiszter azon rendelete, 
melyben utasítja az ezredeket, hogy 
a kiképezetlen póttartalékosokat 
mielőbb hívják be és sürgősen ké­
pezzék ki.

Igen jól értesült forrásból kapjuk 
a hirt, hogy legközelebb rákerül a 
sor a debreczeni 61. gyalogezred 
és a Vilmos huszárezred mozgó­
sítására.

A 39 ik gyalogesred nem megy 
háborúba

Néhány nap óta egymást követik 
a mozgósításról szóló hírek. Majd a 
miskolci ezrednek egy-egy hadilét 
számraemelt zászlóalját viszik Bősz- 
niába, majd pedig a 15 ik hadtest moz­
gósításáról volt sző. A napokban vo 
nullák el a kassai, kaposvári bakák 
Bosznia felé, tegnap pedig a nagyvá­
radi József-ezrednek, a hires Nustyu- 
regimentnek hadilétszámra emelt zászló 
alja indult Mosztarba. Aggódó édes­
anyák s az itthon maradt feleségek 
keserves könye kisérte a katonákat 
útjukra. Rendeletek jöttek Bécsböl 
mindenfelé katonai különvonatok in­
dultak a nyomában.

Természetes, hogy mindmáig aggó 
dalommal várták Debreezenben is, 
hogy mikor kerül rájuk a sor, mikor 
érkezik meg a hadügyminisztériumnak 
az a rendelete, hogy készülhetnek 
39-es debreczeni bakák is.

Szinte elképzelhetetlen az a kör, 
amelynek területen belül bizonyosan 
kimondhatatlan örömet fog kelteni az 
a szenzációs híradásunk, amely olyan 
előkelő katonai személytől ered, hogy 
annak hitelességében egy csöppet 
sem szabad kételkedni, hogy a 39-es 
debieczeni bakák semmiesetre sem 
mennek a háborúba.

Illetőleg, a 39-es gyalogezred, a 
mely tisztán debreczeni fiukból áll, 
nem megy a harc vonalába. A deb 
reczeni 39-ik ezrednek ugyanis három 
zászlóalja Doszna-Bródban állomáso­

zik. Miután Bród egész Boszniának tu­
lajdonképpen ku’csa és legexponáltabb 
terület, az ott állomásozó debreczeni 
zászlóaljakhoz az a rendelet érkezeti, 
hogy onnan semmi körülmények 
között nem távoznak el. A bródi 
csapat nem vesz részt a tulajdonkép. 
peni háborúban, hanem őrhelyén ma­
rad s hadi feladatuk a stratégiai 
szempontból igen fontos Száva híd­
jának védelme.

A debreczeni anyáknak tehát kü- 
önösebb aggodalomra nincsen okuk, 

mert a 39-es bakák csak határ őrszol­
gálatot fognak teljesíteni.

Ttleérek a debreosenl állomáson.
A késő est folyamán értesít ben­

nünket a debreczeni állomás forgalmi 
osztálya arról, hogy ma este katonai 
különvonat ment keresztül a debre­
czeni állomáson, /körülbelül ezersza- 
niszlai-i tüzér volt elhelyezve a ko­
csikban.

A tüzérek egy őrnagy vezetésével 
egyenesen Szarajevóba indultak. A 
katonákat szállító vonat néhány per­
cet időzött a debreczeni állomáson.

Sftahangverseny a héptárlaton,
Elcsent skiccek a beszélgetésről

Történik pénteken délután a debre­
czeni képtárlat hangversenydélutánján.

Szenvedő szereplők .• a 7. és 8. szék. 
A 7-esen egy igen súlyos hölgy feszeng 
egy lila blúzban, a fején kalap, a melyen 
az összes hüvelyes vetemények és a fog­
híjasok állatfajának minden speciese kép­
viselve van. A mellette ülő höly kalapja 
alatt áldó és kellemes félhomályban hú­
zódik meg vagy fóltuoat ember.

A veteményes hölgy : Sokáig tart 
ma ez a zene. A Muki már vár rám a 
Blauék zsurján. Nem baj. Nem kell neki 
mindjárt az uzsonna után elmenni. Még 
azt hiszik . . .

A homály terjesztő hölgy : Nacosád 
lánya is a Blauék zsurján van. Az én 
kis lányom is

A veteményes hölgy : Nagyon örü­
lök. Hennebeinné vagyok.

A homályterjesztö hölgy : Nevem 
Milohbergné.

A veteményes hölgy: A kedves 
bátyja nem a Soblossdorfer és Rákóczi 
cégtől a főkönyvelő ?

A homályterjesztö hölgy • Amint
mondta.

Egy harmadik hölgy : Kére n höl­
gyeim, kicsit csendesebben ; fölkeltik a 
papát. Minden délután szokva van egy 
negyedórát aludni.

A veteményes hölgy : Pardon. (A 
homályterjesztő hölgyhöz): Mondd csak 
szivikóm minek vagytok ti itt 1

A h. hölgy: Hát az nem olyan egy­
szerű. A férjem a Kutyabagosi Bank M 
Sz. főhivatalnoka, és tőle az igazgató a 
Braun Márk, ha már hallottál vajam» 
tőle, egy nagy zenész. A „Tisztítótűz, 
kabaréban már énekelnek is egy dalt, 
mihez 6 szerzett zenét. Es a Braun r 
felesége azért mindig itt van ezeken a
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hangversenyeken mert ez olcsó és mert 
jó zeneszerzőktől, mint a Lehár, a 

Strausstól, hisz már te tudod, játszanak, 
és nem kell levetni a kalapokat. Ha már 
egyszer van, sliszlik lehet is viselni ? És 
te? No meg lebet képeket is látni. ,

Egy Vilmoshuszártiszt (a hátuk 
megett): Pardon naososágos asszonyom, 
ha a fejüket nem tennék össze, csókdo- 
som a kezüket 1 Az a kis barna lány ott 
a pamlagon már egy félóra óta kokketál 
és igy nem látok odáig: Egyébként bo­
csánatot kérek : nevem Spioz, tartalékos 
szekerészhadnagy vagyok.

Egy ur I Ha tetszik, tessék ide elől 
ülni ón úgyis jobban szeretek a nejem 
mellett ülni. Majd erősebben játszanak... 
(erősebben játszanak, a helycsere meg­
történik.

A veteményes hölgy : Ti nálatok 
hányszor van hetenkint hideg vacsora ?

A homálytterjesztő hölgy: Hova 
te gondolsz ? A férjem egyszer se meg­
tűrné, hogy ne kapjon valami meleget. 
Ma például liba lesz.

A v. hölgy : Vacsorára ?
A h. hölgy : Ne éljek, ha nem 1 

Ilyen a hangulat a debreozeni képtárlaton.

A box.
Tartalékos hadnagy és detektív.

Tóth Sándor kalandja.
Saját külön Sherloch Holmesünknek, 

lóth Sándor debreozeni detektivnek kel­
lemetlen kalandja volt az elmúlt éjszaka. 
Mikor úgy éjféltájban rendes körutjá 
ban a Piac-utcára ért, nagy lármát és zajt 
hallott.

Egy fiatal emberékből álló társaság 
vonult végig a főtéren, s ugyancsak han­
gosan adtak kifejezést érzelmeiknek. Tóth 
Sándor oda ment a társasághoz és csendre 
intette őket. az intelem nagyon felbőszí­
tette a társaság egyik tagját a minek 
nyomban kifejezést is adott:

— Én B K. tartalékos hegynagy 
vagyok, nem tűröm, hogy rendreuta- 
sitson.

— Már pedig, mondotta Tóth Sán 
dór, rendnek muszáj lenni, hát ne lár 
mázzon az ur, mégha tartalékos had 
nagy is.

B. K. erre előrántott egy boxert és 
szó nélkül az arcába vágott vele Tóth 
nak. A detektív sem volt rest, s úgy vé­
delmezte magát ahogy tudta. — A kínos 
jelenetnek végre is a rendőrőrszemek ve 
tettek véget.

Tóth Sándor az esetet azonnal je 
lentette a központi rendőrségen, ahol a 
bűnügyi eljárást megindították B. K. 
ellen.

— UJ előfizetőink le Ingyen 
kapják nagy ozimtárral ellátott 
naptárunkat.

tijDoasAee*

— A presbyterium gyűlése, A
debreozeni református egyház december 
6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az egy- 
ház tanácstermében presbytori érvelést 
tart, melynek tárgysorozatán a többek kö­
zött a következő ützy szerepel: A lelkész! 
értekezlet jegyzőkönyve, melyben dr Bol­
dizsár Kálmán kérvényére az a javaslat 
foglaltatik, hogy vagy minden templo­
munkban 10 órakor kezdődjenek a vasár­
nap - és ünnep-reggeli istentiszteletek, vagy 
legalább a központi fekvésű kőtemplom­
ban tartassák az ’"stentisztelet 10, esetleg 
fél 11 órai kezdettel.

— A nagybeteg pápa, A pápa 
egészségi állapotáról a legkalandosabb hí­
rek kerülnek nap nap után forgalomba. 
Rómából jelentik, hogy a pápa egészségi 
állapota tegnap óta nem változott. Hír 
szerint a pápa orvosainak ellenzése da­
cára is. el akarja hagyni ágyát és az 
audienciákat a szokott módon megint föl­
venni. A pápa háziorvosa dr. Pntacci 
szünet nélkül nyugalomra és kíméletre 
szorítja a pápát. A múlt éjjelt a oápa 
igen jól töltötte Petacci javulást állapí­
tott meg, de azért az ágy elhagyásáról 
még szó sem lehet. Egy magas állású 
személyiség, aki a pápát tegnap délután 
meglátogatta, azt mondja, hogy az a 
cönnyü meghűlés, melvben a pápa meg 
betegedett, már megszűnt és a pápa egész­
sége legfeljebb kőt nap alatt teljesen 
helyreáll.

— A eeebad iskolában (Simonffv- 
uteti I —o sz. II. em.) ma szombaton d. 
u. 6-7 óráig dr. Gálbory Sámuel kiváló 
epeciálista tart előadást a „nemi betegsé­
gek megelőzéséről.“ Hétfőn a fenti helyen 
és időben dr. Czakó Zsigmond a gyermek­
ágyi lázról tart előadást. A vezetőség bár­
kit szívesen lát, belépődíj nincs.

— Nobel féle békedij. Krisztiáné­
ból jelentik, hogy a storthing külön bi­
zottságot küldött ki abból a célból, hogy 
javaslatot tegyen a Nobel-féle békedijra 
vonatkozólag. A bizottság ma ül össze és 
úgy hallatszik, hogy Arnoldson svéd po­
litikust hozza javaslatba, aki régen fára­
dozik azon, hogy a skandináv államokat 
egy szövetségbe hozza össze.

— A debrec*eni adókivetés A 
város területére alakított egvenes adóki 
vető bizottság ma, pénteken folytatta üle 
séf, tárgvalás alá vette s megtanította a 
kivetési lajstrom 3616. tételtől a 3716. -
télig foglalt földbérlők és bérkocsisok ke­
reseti adótételeit. A kivető bizottság hol­
nap. pénteken folytatja ülését, térhatás 
alá kerülik a kivetési laistrom o71G té­
téitől a 3820. tételig foglalt bérkocsisok 
és fuvarosok kereseti adótételei.

— Vakmerő betörés Püspökla­
dányban. Az elmúlt éjjel, mint. püspök­
ladányi tudósítónk telefonálja, vakmerő 
betörési kísérlet történt a község egvik 
legforgalmasabb utcájában. Schmied* Ká­
roly püspökladányi vegyeskereskedő az 
elmúlt éjjel tizenegy órakor arra ébredt 
fel hogy boltjának vasredőnyét feszege 
tik Gyorsan felöltözött s az udvar felől 
az utcára sietett. A kapuból megfigyelte, 
hogy egy marcona külsejű ember üzleté 
nek vasredőnyét tolvajráspolylyal kivágta. 
A vasajtón már olyan rés tátongott, hogv 
egv ember kényelmesen átbújhatott raj ^ 
Schmiedt Károlv látva a veszedelmet, zajt

ütött — mire a betörő megugrott Az 
üzletbe szerencsére nem juthatott be, igy 
kár egyáltalában nincs. A betörési kísér* 
létről Schmiedt azonnal értesítette a püs­
pökladányi csend őrséget, amely a betörőt 
még ma hajnalban letartóztatta. A vak­
merő ember egv odavaló munkás. . akit 
még ma bekísértek a debreozeni királyi 
ügyészség fogházába.

—- Prága nyugodt. Prágából jelen­
tik : A múlt. éjjel és a ma d. e. csendesen 
és nyugodtan folvt le. A város képe egé­
szen nyugodt Ha a rend megmarad, 
akkor karácsony előtt valószínűleg meg­
szüntetik a statáriumot

— A jótékony nőegylet köe- 
gyttléee. A debreozeni jótékony nöegvlet 
december 6 án, vasárnap délelőtt 11_ óra­
kor a nőipnriskola nagytermében évi ren­
des közgyűlést tart. Tárgvak : 1. Elnöki 
jelentés az olmuU évről. 2 Pénztárosi je­
lentés bemutatása 3. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 4. Esetleges indítványok.
A közgyűlésre az egylet összes tagjait 
rwuton is meghívja Veressné Szathmáry 
Teréz, nőegyleti elnök.

— A prál katasztrófa. A reggeli 
lapok közük, hogy a San Lncnne hegyről 
nagy földtömegek omlottak Pra községre, 
miáltal kürülhelől 30 ház részben elpusz­
tult részben megrongálódott. Több ember 
meghalt vngv megsebesült.. A kárt löU.UUU 
frankra becsülik. Erre vonatkozólag ma 
azt táviratozzék Bellucóból, hogy tegnap 
este 8 óráig Prában 11 halottat és mintegy 
20 sebesültet hoztak ki a romok alól. A. 
földcsuszamlás éjjel történt. Attól félnek, 
hogy még mintegy 20 áldozat fekszik a 
romok alatt. A hatóságok, katonaság, tűz­
oltóság és a Vörös Kareszt,-Egvlet 'W 
fáradoznak a mentési munkálatokon. Újabb 
földcsuszamlástól tartanak.

— Debreceen eeegényel. A város 
szegénvügzi bizottság ma délután ülést 
tartott ö’áh Károiy tanácsnok elnöklete 
alatt. A bizottság fo’yó ügyeket inté­
zett el.

— Végzetes kardpárba.1 Turm- 
ból jelentik ; Egy olasz lovassági és egy 
orosz tiszt között ma a legsulyosabb fel­
tételek mellett, kardpárbaj volt, am el ven 
az olasz tiszt olyan hatalmas vágást ka­
pott jobb karján, hogv minden izmát és 
idegét kettéhasította ellenfelének kardia. 
Az olasz tiszt, örök életére béna marad.

— Riadalom a Plac-utoén. Teg­
nap délután nagv népcsődület támadt, a 
Piac utcán a Bádogos-utca sarkán. Arra a 
látványra sereglett össze a kiváncsi néző- 
közönség, hogv egy lónak a patája a Bá­
dogos-utcai átjárónál beleszórnit a belyi- 
vasut. vágányába Borzsó Gvörgv. Forray 
Ernő kocsisa bátran hajtatott volna át az 
átjárónál, de az történt, hogy az egyik ló­
nak a hátsó lába a sínek vágányába akadt. 
Izgalmas percek következtek erre. Végre 
is a köveket fölszedték és igy a ló lába 
kiszabadult, a sinek közül. A lónak ko­
molyabb baja nem történt.

-- Elgéeolta a vonat Ruttkáról 
táviratozzék : A Liptó-Szt.-Miklós és vko- 
liesány állomások között a pályaőr a va­
súti vágányokon egy teljesen összeron­
csolt női holttestet talált. Az előhívott 
nályaorvos a vizsgálatnál megállapító^a, 
hogy az illető Bohus Vilma, Bohus Pé­
ter í. sz.-miklósi ügwéd leánya. A szép és 
müveit úri leány állítólag öngyilkosságot 
követett el. tLnnek okát eddig nem tud­
ták megállapítani

Mozi! Mozi!Széchenyi kávíház. Ma este gazdag uJ műsor
*““» • Szombaton este 8-tdl reg. 2 Aráig. Vasárnap d. u. üi'!™»" «JIÜo muLI jótettm.ghima
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— A feleséggyilkos szerb tiszt.
Belgrad ól táviratozzék : A lapok nisi 
jelentése szerint Josipov'ch századost, az 
Összeesküvő tisztek egyikét, aki néhány 
nappal ezelőtt hangverseny alkalmával 
apósát én égési családját baltával meg­
sebesítette, mo«t feleségét is meggyilkolta. 
Josipovic századost c-ak nmet tartóztatták 
le A százados 1903. év junius 11 én éj­
jelén agyonlőtte Pavlovics hadügymi­
nisztert,

— Dr. Sebők Ernő Budpesten az 
ügyvédi viZegát letette és Debreczenben 
nyitja meg irodáját.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozásokat jelen 
tették be az anyakönyvi hivatalnak : Kn- 
vály Mária g. kát, 6 hó, Dudás Józacf 
ref. 51 éves, Waldapzet Vimos izr. 36 
éves, Kállav Gyula ref. 11 hónap.

— Meggyilkolt esküdt. Déváról 
táviratozzák : Hurduba Zakarás községi 
esküdtet ma reggel az utcán halva talál­
ták. Feje fejszecsapásoktól volt ketté- 
hasítva. A gvilkocságot v«lószinü!eír akkor 
követték el Hurduba ellen, mikor es+e 
ellenőrző körútját végezte, a csendőrig 
megindította a nyomozást, azonban eddig 
eredménv nélkül.

— Olla a legjobb gummi kű’öple 
gpsség egvednli raktár Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszpHára.

— Ujtöltéeti *»eb viUanvlántpák 
érkeztek Mentse Henrik uldonságrok 
áruházába Hoesuth-u. 4. sz. darabja 
2.*0, 4— és 5.— korona, után töltés 
1.20 korona.

— Divatos őszi és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumawe legnagyobb 
Rózsa féle áruházban Kistemplomhazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak. báli. társaságba és utczai toiletnek 
és blonsoknak, bélésnek stb, való K 1.15-töi 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid se yemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co Líi„tirnU.18.(Siája.)
3 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

deczember 5.

Ilona szalon Brikket.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kalyha fűtéshez is használható. 

Kapható minden füszerüzletben.
Állandóan van raktáron legjobb mi 

nőségü

raktár raktár

üzlethelyiség.
Piacz utcia 72. szám alat'i Ganz- 
iéie részi ényiársaság által bérelt 
nagy utczai üzlethelyiség, megfelelő 
nagy pincseraktár helyiségekkel 
együtt a jelenlegi bérlő távozása 
miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügy­

védi irodájában

kőszén és faszén,
Tisztelettel

TŐRVENYKEZES.
A vakok pénze. Rubi Sándor 47 

éves debrecztni napszámos október hó 
19 én este belopódzott Zsu?sa Sváváné 
körmérésébe, ahol a vakok segélyezésére 
elhelyezett gyűjtő perselyt feltörte s onnan 
13 koronát lopott el. Csakhamar kiderült, 
hogy a betöréses lopást Rubi Sándor kö 
vette el, akit ma a debreceni törvényszék 
nyolc napi fogházra Ítélt.

Százhúsz liter bort lopott. Régi, 
hires tolvaj Kiss Sándor debrtczeni csa­
vargó, akit a rendőrség is nagvon jól is­
mer. Október havában egv újabb trükköt 
követett el a jeles mákvirág. Katona Já­
nos revü társával a derecskéi szőllőskert- 
ben feltörték Varya Péter pajtáját s on­
nan nyolc kiló lépes mézet, 120 liter bort 
és egyéb holmit loptak el. Kiss Sándort 
szerencsésen kémként ette a cserdőrség s 
ma ál itották vádlottként a dehrrczeni bi 
róság elé Lopásért, és betörésért, tekintet­
tel, hogy már többszörösen büntetett elő 
életű, egy és fél évi börtönre Ítélték. A 
vádlóit megnyugodott az itéle be s igy az 
jogerős lett.

TermenytftmSe.
Mfliivaie* K, dobveceBí nsnorottii’o» távSr»u

8-, is. .« W december 4
KéazáruS kedvtelen. ötig olcsóbb, batáridők 

állandók.
iau9. októberi buva . . 1123—24
1908. májusi nacs —. . —
láU8. áprilisi -H , 12.91.—.92

májusi rozs . —.--------
Ín 9. U>t6l 6: ---- —
1909. 10-82-83

októberi sab ... .-------- -
laOfc májusi ti ■ -. —
1909. »prt'dsl tab . , 8 82.-83

tiKhgeti . . 7.57—68

LsgMztosabb azépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás i

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden Illatban
I- 2- 3 koronáé üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden fcai 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és basonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Sspémz? FespeiMsas

DEBRECZEN, Keasutk-utexa 3. ss.
„Arany ogyssurva“ gyógyszertár.

T eiefon as«, 496 Telefon az, 496

Varga Károly
szén kereskedő

Debrsczen, Arany János-utczával szemben.
Telefon 465. Telefon 465

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreoaen Piaoz-utcza 16 sz. 
Bika szállodával szemben.

gverick
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésigyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállt, gok, Női-, férfi, és gyermek 

Miérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

MERKLERSOMA
nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és nűi esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

RizMag iram mellfDzOhbEii
nagy választék 3 koronától feljebb.

2081/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dehreczeni kir. jbiróságnak V 

3095/3 -1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Grosz C ezég ré­
szére, 136 kor. 24 fdlér tőke, ennek 1908. 
évi január hó 31 napjától számítandó 5% 
kamatai és az eddig ös?szesen67 kor 10 fill, 
perköltség erejéig 1908. évi augusztus hó 
14-én biróilag lefoglalt és 1740 koronára 
becsült tehén ló és gazdasági eszközökből 
áUó ii gósák-ok 1908 évi deczember 
hó 5 ón délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő ésUjföld, Hadházi ut 7. sz a. meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén beesáron alul is el­
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jo­
gosított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debreczen, 1908. évi november hó 7.
Oláh Qéxa birói kiküldött.

Tüzeset miatt
üzletemet egy-két napon át kénytelen 
vagyok zárva tartani.

Ez utón kérem tisztelt vevőmet 
hogy szükségleteik beszerzését az ideig 
elhalasztani.

Kiváló tisztelettel
Márkus Miksa.

I
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Értesítés.
Szives tudomására adom a nagy­

érdemű közönségnek, hogy

Csapó-u. 23. sz. alatt

csődtömeget
megvettem és az ott levő árukat olcsó 
árban árusítom.

Ne mulassza el senkisem saját 
érdekében meggyőződni áraim olcsó­
ságáról.

Tisztelettel

Pavloviig és Szilágyi
mü'pitész és építő mesterek építési vállalata 

Oebreczen, Piacz u. 42. (Lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel. — Épületek fel 
építése, szakszerű kivitelben — Lakás 
berendezések tervezése. — Telkek es 
épii etek értékesítése. Ingatlanok becs­
lése és műszaki ügyekben tanácsok.

HaÉgpsÉf
részvénytársaság

SchÖDÍeld M. éS Tsa. Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
___________________________ Foglalkozik a banküzlet összes ága-

MM—— ———e—w zalaival.

A Harmat Créma

Seakértelemmel készített
szemüvegek orrcsiptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és alumínium nyeles 
legfinomabb achromatikus üve­
gekkel nagy választókban 
és legolcsóbban kaphatók

Fis eher Jakab
látszaté esnél

arcxsxéplté és bőrápoló kenőcs,
mely teljesen ártalmatlan ős sem higanyt 
Bem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle azeplöt, máj foltot, 
pattanást, böratkát (mitteaen) börbajokat. Ki- 
gimitja a ránczoaodni kezdő arezbört e azt 
fehérré simává ée üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél ée a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsiroe tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Órám I kor.
Készítő helye a főraktár :

Units M gyágyszdára.
Debreosen,

Féptacs 31, a támMmI mmben.

Leszámítol vallókat, utalvány okai, 
nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Äs Igazgatóság

Vaskályhái
kőszÉnfiitésre és fafiitésre.

Takarék-tűzhelyek.
Frmczii konyhák

nagy raktapa

Sesztina Lajos
vaskereskedésében. Fíboz-ö. 23.

at .§ áss as 1 « 6
Kossuth utesa 17. 

ae, Ka fU. «5»JL:UL*».f&-boz.
Ajáviom dúsén felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrabákban — Mérték 
szerinti ei vállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfos és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. ő. 
közönségnek

Tisztelettel
Feren^zy József«

Főtér 23 szám Sesztina ház.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sz. 567 Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizbatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

IDEI
Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
tUBRECZtN, iüstemplomhazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadisaekben.

I Óriási wálaszték! |
___________ ___________________________ HM——MIlllllilMI III—■—»

flr. László Endre
ügyvédi irodáját

Hnjduszoboszlán 
megnyitotta. J

IMMBM—MM—IW

M0UI3H FÉKÉHEZ Zádor Lajos 
női dlvaltermében

öebr©ci@nb@n, Főtér, városház-épület.
jm. llcchlml. vAeAr

f ó. decz. 3 L ig bezárólag előnyös mérsékelt árakbRn.
Csakis finom divatozikkek; úgymint

Costüm portók, valódi gyapiu, ruha és biouz szövegek, 
színes és fokét-' selymek.

Nol és gyermek felöltők :
„Ildi „lnne is Ulte W M f, B!» h

biousok, színházi paietok es Sallak.

B

Bult idényből visszamaradt feimtök félárban árnsitafnah ói.
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M iif.c3.sm yooc&w.» W8Än llu? deczember 5.

Apró hirdetésed.
l1egk.Mebb40hi^deétés 40°Mér.' Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakoíodásnál lessen válási- 

bélyeget csatolni. ____ .__ __

VlgyáSíon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz. Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. az.

Kiadó lakás Arany János-u. 11. a főtér 
közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló urilak január; 1-től 
olcsón kiadó.

Kereskedelmit Végzett leány, ki a magyar 
és német levelezésben tökéletes jártas ^ 
Sággal bir, úgyszintén a könyvelést érti 
állandó alkalmazást kap Wahner bá 
muel tojáskereskedésébe Csapó-u. 27.

S0.0D0 drb. ritka Midi hé-
lyegből válogathat fél éa negyed 
iron a Harmathy antiquariumá-
ben füvészkert-utoza 14. szám.

Állandóan friss érkezés!

Eladó hás. Erzsébet ut 12 sz. ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Díszes fuggőlámpák eladók a kir. trvszéki 
elnöki lakásban. _______________

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet koros 
mai joggal és dohány engedólylyel, kó 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban. ______

Kltünien képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. _______

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
DebreczBni első elektrotechnika! gyár és váHalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kék, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára.
ló családból való a középiskola alsóbb 

osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.__________________

KéPcsinosan bntorozot külön bejáratú, 
ut(?zai szoba niioden órán kiadó, Jókai . 
utcza 5. szám, közel a piaczhoz. ___!

Házmester felvétetik József kir. herczeg- 
uieza 32 _________________

Könnyű mn lékfcs reset re tehetnek szeri kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba.

Csinosan bútorozott, kü’ön bejáratú utozai 
szoba (villanyvilágítás, fürdőszoba) 15-től 
kiadó. Czim a kiad .hivatalban._______

Ékszert, zsebórát
bizalommal

I ó t A 11 é • mellel!.

Eladó vaspénmekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó 
hivatal.

— , 1 ■■ ■ 4—5°/o minden nagyPénz kölcsönt
váltóra, fekvőségre, stb. részletfizetésre is ad A
Antrop, Berlin 10. 18. Válaszbélyeg.___________

Kopirpréa megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban

órás ée ékszerésznél
lehet vásárolni.

Detroit, Fiaee-utea 21. ez.
Fehértó szálloda épület.

tÄ Karácsonyi vásár. S"
Haimágy Sámuel

női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piae-U., a főpostával elemben.

Nagyszámú igen tisztelt vevőinek kedvezni akarván, az alább felsorolt 
czikkek rendkívüli olcsó árakban lesznek elárusítva 1908. deczember 31-ig.

Angol alj 2.90
„ „ mintás 2.25
„ „ gyapjú kelme 5.—
„ „ finom kivitel 7.50

Pongyola Mozi 4.— 
„ Cretton 3,50 
„ batist 7.50 

Modellek 10.—

Szőrme felöltő 10.— 
Plüsch felöltő telh. nyak 9.50 

„ barna 12.— 
Bársony női felöltő fekete 12.50 

„ „ „ barna 15 -
Hői felöltő téli hosszú 11— 

„ „ „ félhosszu 8.—
. . . . . . . . . . . . . . rövid 0.25

Csipke blouz 4.75 ái*T5C Selyem blouz 4 50 ers

S Selyem angol blous 7.50 rCiC903'55N Flannel blouz 1.50
3D

e „ „ 1. rendű 2.—
oo
09

O Szövet blousok *).—
"© Bársony blous 5.— iéoCCSg
H Csipke blous Modellek 12.— a

Szőrme, Plüsch, bársony, posztó felöltő, modellek rendkívül olcsó árban.

Külön mérték osztály. Előzékeny, pontos kiszolgálás. Szolid árak.

Legmagasabb árban
veszek használt lisztes és korpás 
zsákokat, továbbá pttroleumos, óla 
jós, kátrányos és denaturált sze 
szes hordókat Telefon 652 Hatvan-a. 7.

Mrmmtott CMIussmi és KcunofU» köaytBwu<»4w*6b#Cs im» is*'-» * Ifipostávsl ssesibwi


